
2023年小班区域活动教案商店(精选5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。写教案的
时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编
为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

小班区域活动教案商店篇一

创设目的与要求：

要过新年了，娃娃的娃子脏了，请小朋友送袜子给娃娃。小
班孩子年龄小，需要通过情景、色彩以及孩子喜欢的物品，
来学习区别大小、认识颜色等。于是设计《袜子商店》，让
孩子学习大小、颜色配对，初步学习整理。

作品自荐：

此活动有层次性，先从大小颜色大小颜色。而且设计了一个
背景，很能吸引孩子的目光，孩子们愿意参加这个区域活动。

一、材料准备

a．挂袜子的细绳；

b．色彩、种类或长短各异的袜子、娃娃、爸爸、妈妈等背景。

二、操作层次建议

第一层次：提供的袜子色彩差异大，长短相同，数量少，幼
儿把袜子配对挂好。

第二层次；提供的袜子长短不同，色彩相同，数量稍多，幼
儿把袜子配对挂好。



第三层次：提供的袜子种类不同，长短、色彩也各不相同，
数量多，幼儿把袜子配对并给娃娃穿上。

三、指导建议

a．观察幼儿袜子配对过程，允许幼儿用自己方法来配对，只
要正确就行。

b．背景也可以按需要设计，如：可以根据袜子的不同颜色、
大小进行分类摆放。

小班区域活动教案商店篇二

场景布置

1：在教室的自然角里放4盆花；

2：在教室的后墙上贴5个五角星；

3：让幼儿观察教室里有4个窗户；5张桌子。

活动目标

1：认识数字4、5，理解数字的实际意义。

2：学习按数量分类（5以内）并给每类物品匹配相应的数字。

3：培养幼儿的观察力、判断力及动手操作能力。

4：发展幼儿思维的.敏捷性、逻辑性。

5：有兴趣参加数学活动。

教学重点、难点



4只小猫、用数字4表示；5只小老鼠用数字5表示；按数量分类
（5以内）并给每类物品匹配相应的数字。

活动准备

2纸剪小房子4座：上面分别写有数字4和5。

活动过程

1引题：让幼儿唱儿歌《我爱我的小动物》；

2老师为幼儿讲一个关于小动物的故事《小工匠报恩》：小工
匠到森林里去砍木头，结果被蛇咬伤了，一群小动物救了，
他看到小动物们的房子都破了，为了报恩，他决定给每种小
动物都盖一座漂亮的房子，用来报答小动物们对他的救命之
恩。

3老师一一出示小动物挂图（4幅），并引导幼儿数出每张图
上动物的数量；再出示剪纸房子引导幼儿认识数字4、5，接
下来让幼儿看图连线。

4延伸；小朋友庅今天表现的都可棒了，不但认识了数字4和5，
而且知道了几只小动物就用数字几表示，那老师再问问你们，
咱们班里哪些物品可以用数字4和5表示的？老师引导幼儿回
答。

教学反思

这次活动主要是让幼儿通过观察、发现，认识数字4、5，理
解数字4、5的实际意义；通过点数，让幼儿给每类物品匹配
相应的数，整节课用故事贯穿：有认识数字、点数、按每类
物品匹配相应的数，幼儿在老师的引导下，环环相扣，把整
个班的学习气氛都带动起来了，并且都掌握了。



不足之处：这节课练习的少了，幼儿没有得到充分练习；老
师刚开始讲课时有点紧张。

小班区域活动教案商店篇三

活动目标：

1、尝试撕贴小纸片，体验撕贴吧的乐趣。

2、愿意帮助别人，初步感知助人的快乐。

3、能区分颜色的种类，名称。

4、激发了幼儿对招牌的'好奇心和探究欲望。

5、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

活动准备：

各种不同形状的纸张、小熊图片、糖果屋、糖果、胶水人手
一支、彩色纸若干。

活动过程：

一、导入环节

【出示小熊图片】

师：小朋友们看这是谁？

幼：小熊。

【出示糖果屋】

师：小熊可能干了，开了一家糖果商店。我来给小熊帮忙。



【教师将糖果摆在糖果屋内】

师：小熊的糖果屋就可以开张了，怎么样让小伙伴们知道这
是一家糖果店呢？

幼：（引导幼儿说出制作招牌）

二、基本环节

（一）、制作

（1）糖果店的招牌

师：那我们来制作招牌大赛，看看谁做的招牌最漂亮，就送
给小熊的糖果屋当招牌。

教师示范撕与贴的方法。

师：今天我要用新本领来做这个大招牌。

师讲解步骤：

1、今天我的小手要变成大剪刀。

2、双手的食指拇指轻轻的捏住纸的角落，像悄悄的走路一样
慢慢的慢慢的往前撕一点点，变出一片小小的纸片小花。

3、将彩色纸放在桌上，轻轻的打开胶水的小帽子，放在我的
照片旁，拿起胶水，轻轻的在我的广告牌上粘一粘，然后把
刚才的小纸片放上去压一压。

4、启发幼儿用不同颜色或形状表示各种糖果，招牌上有多种
颜色会很漂亮。

5、甜甜的糖果真美丽，红、黄、绿在一起；水果糖、话梅糖、



奶油糖欢迎光临小熊糖果店。

6、我的广告牌完成了，我先帮胶水宝宝的帽子带回来，送胶
水宝宝回家。

师：我先把我的招牌放到这儿。

（二）、幼儿操作

1、教师分发材料。

2、教师巡回指导。

三、结束环节

1、将各组幼儿制作的招牌展示出来，组织幼儿观看。

师：哇！我们小朋友们的招牌真漂亮，我们来开家招牌商店。
请小熊自己来挑选。

2、教师以小熊的口吻欣赏作品，赞美作品，并与幼儿交流。

活动延伸

制作的招牌可用于开展“小熊糖果店”的角色游戏。把招牌
放在区角，供孩子操作，分享经验。

小班区域活动教案商店篇四

逛商店

小班幼儿活动范围，知识经验相对中大班幼儿要窄和贫乏，
所在数学活动中材料的选择上要贴近他们平时的生活，应是
幼儿所熟悉的，也是他们所理解的。《逛商店》就是取材于
他们现有的生活经验，和他们的生活紧密联系的一个社会性



活动。在逛商店的过程中，通过让孩子买相同款式的服装，
和买相同色彩的天线宝宝活动，将数学知识里的图形对应、
颜色对应巧妙地融合其中。小班幼儿注意力不够稳定，活动
中情绪波动大，所以活动“逛商店”的过程采用游戏化的方
式，创造宽松的学习氛围，利于调动他们学习的积极心，保
持有意注意，并在游戏过程中潜移默化成一定的数学概念。

活动目标：

1.能从众多图案中找到与指定目标对应的图形、物体，发展
幼儿的观察、比较能力。（重点）

2.体验数学活动的快乐，喜欢数学活动。

3.了解数字在日常生活中的.应用，初步理解数字与人们生活
的关系。

4.体会数学的生活化，体验数学游戏的乐趣。

流程：

参观服装店，对服装有初步的印象――寻找与指定目标相同
的帽子，衣服和帽子（图形对应）――和天线宝宝玩游戏
（按目标找物，颜色对应）――玩天线宝宝，结束（验证）

活动准备：

1.将活动室布置成小形的服装店，服装小卡片若干

2.天线宝宝和其他小玩具若干。

活动过程：

（情景的创设，是吸引小班幼儿有意注意的有效办法。也是
让活动更显生活化，更具生动性的手段）



主要提问：商店里有些什么？它们一样吗？都是什么样的？
（从类型和颜色上来回答）

2.集体操作活动：选衣服，裤子，帽子

a.买帽子：教师拿出一顶帽子，请幼儿去商店里寻找同样款
式的帽子。（个别操作）

b.买衣服：请一幼儿在商店里买一件衣服，其他幼儿按照这
个款式在商店里找相同的衣服。（小组操作）

c.买裤子：征求幼儿的意见，教师买来一条裤子，请全体去
商店里寻找同样款式的裤子。（集体操作）

（数学知识是从动作本身产生出来的，在数学活动中，让幼
儿实际操作物体，让他们对物体施加动作，对他们学习数学
具有极其重要的意义，尤其是小班幼儿通过外部动作可以感
知到数学的概念属性。也符合他们适合在活动中学习的特点。
）

主要提问：这件衣服（帽子、裤子）是怎么样的？小朋友到
商店里找出来好吗？

3.和天线宝宝玩游戏

a.请幼儿按照身上的颜色标志去寻找颜色相对应的天线宝宝，
并排除其他物品的干扰

（排除形状、颜色的干扰，找到和自己身上颜色相对应的物
品，发展幼儿的观察，比较、判断能力）

主要提问：天线宝宝在哪里呢？抱一个和自己身上的图形一
样的天线宝宝玩。



4.请客人老师检验孩子们拿的天线宝宝是否和幼儿身上的颜
色相对应。

预期活动效果：

1.内容贴近幼儿生活，并创设情景贯穿活动始终，游戏化教
学，生动，有趣。

2.活动中幼儿充分“动“起来，人人有操作的机会，满足幼
儿探索的需要。

教学反思：

数学来源于现实，存在于现实，并且应用于现实，数学过程
应该是帮助幼儿把现实问题转化为数学问题的过程。教育活
动的内容选择应既贴近幼儿的生活来选择幼儿感兴趣的事物
和问题，有助于拓展幼儿的经验和视野。

小班区域活动教案商店篇五

1、乐意参与购物活动，感受其中的愉快。

2、懂得购物的秩序，不在商场里随意拿取翻动货架上的商品。

3、不提出无理要求，会用商店的口吻与成人交流。

4、培养幼儿边操作边讲述的习惯

5、引发幼儿学习的兴趣。

1、幼儿操作材料。

2、在活动室的购物区布置商店的场景。



1、和幼儿讨论购物的话题。

（1）小朋友，我们吃的、穿的、用的，都来自哪里呀？（可
以用玩具、漂亮衣服和小饰品举例。）

（2）商店（超市）里面什么样子？都有什么商品？那里人多
吗？

（3）你和家人一起去商店买过东西吗？你最喜欢去哪个商店
（超市）?

2．翻看幼儿操作材料，理解画面内容。

（1）图画中的场景是哪里啊？画面中有谁？他们在做什么？

（2）小朋友为什么抱着一个布娃娃呢？你猜猜她想做什么？

（3）小朋友会对妈妈说些什么呢？妈妈又会怎样回答她的提
问呢？

3．老师揭晓谜底，告诉小朋友对妈妈说的话。引导幼儿谈谈
自己的想法。

（1）你觉得她这样做对吗？如果你是这位小朋友会怎么做？

（2）你觉得妈妈会满足她的要求吗？为什么？

（3）如果你是这位小朋友，妈妈对你说了"不行"，你会怎么
办？（引导幼儿懂得和家人进行商量，经过允许才可以购买，
如果被拒绝也不能哭闹发脾气。）

4．帮助幼儿了解商店（超市）的环境，请幼儿自己提出购物
时需注意的事项。

（1）在商店（超市）里面能否离开成人的.视线，独自闲逛？



（2）在得知家人的购物计划后不配合妈妈购物，只是看自己
喜欢的物品，这样对吗？

（3）在商店（超市）内随意摆弄商品，甚至破坏商品的包装。
这样可以吗？

（4）没有付钱的商品能不能拆开包装或直接享用呢？

5．情景游戏《购物》。（老师装扮营业员，幼儿扮演顾客分
组进入购物区自选商品并和营业员进行交流。）

小百科：商店，一般是指商品开架陈列，顾客自我服务，货
款一次结算，以经营生鲜食品、日杂用品为主的经营商。是
一种消费者自我服务、敞开式的自选售货的零售企业。


